
ПРИМЕНЯЕМЫЕ ОГОВОРКИ
ИСКЛЮЧАЮЩАЯ ОГОВОРКА О ЯДЕРНЫХ РИСКАХ

(1) Настоящий полис не покрывает

(i)
гибель или разрушение или повреждение любого имущества, когда бы это ни произошло, или любой убыток или затраты, когда бы они ни происходили, как следствие или как последствие

(ii)
любого характера гражданскую ответственность прямо или косвенно возникающую вследствие или связанную с:

(а) радиоактивными, токсичными, взрывоопасными или другими опасными свойствами взрывного ядерного устройства или его ядерных компонентов;

(b) радиоактивными свойствами, или совокупностью радиоактивных свойств с токсическими, взрывоопасными или другими опасными свойствами, любыми другими радиоактивными материалами во время перевозки в качестве груза, включая хранение или погрузочно-разгрузочные работы, связанные с этими материалами;

(с) ионизирующей радиации или радиоактивным заражением или отравляющими, взрывными или другими опасными свойствами, любыми источниками радиоактивности, какого бы характера они ни были;

(2) Понимается и согласовано, что в радиоактивные материалы или в другие источники радиоактивности, указанные выше в параграфе (1) (b) и (c) не входят:

(i) обедненный уран или природный уран в любой форме;

(ii) радиоизотопы, которые достигли последней стадии обработки, с тем, чтобы их можно было использовать для научных, медицинских, сельскохозяйственных, коммерческих, образовательных и промышленных целей;

(3) Настоящий Полис, однако, не покрывает утрату или разрушение, или повреждение любого имущества, а также любые косвенные убытки или гражданскую ответственность любого характера, в отношении которых:

(i) Страхователь по настоящему Полису является также страхователем или дополнительным страхователем по любому другому полису, включая любой полис страхования ответственности за ущерб, вызванный ядерной энергией; или

(ii) любое лицо или организация обязано иметь финансовую защиту по закону страны; или

(iii) Страхователь по настоящему Полису имеет право, или, если бы настоящий Полис не был бы выдан, имел бы право, на возмещение такого рода убытков от правительства или какого-либо агентства.

(4) Утрата, разрушение, повреждение, затраты ли гражданскую ответственность в отношении ядерных рисков, не исключенных параграфом (2), включенных в покрытие (при соблюдении всех других правил, условий, ограничений, гарантий или исключений настоящего Полиса), при условии, что:

(i) В случае любой претензии в отношении радиоактивных материалов в процессе перевозки в качестве груза, включая хранение или погрузочно-разгрузочные работы, связанные с этими материалами, такая перевозка во всех отношениях должна была быть выполнена в соответствии с инструкцией ИКАО «Технические требования к авиаперевозкам опасных грузов», если только эта перевозка не должна была выполняться с соблюдением какой-либо инструкции, введенной законодательно, с более строгими ограничениями, и такая перевозка была во всех отношениях выполнена с соблюдением этих более строгих правил;

(ii) настоящий Полис применяется только к происшествиям, имевшим место в период действия Полиса, и только, если какая-либо претензия Страхователя к Страховщикам или какого-либо заявителя об убытке к Страхователю, связанному с таким происшествием, была подана в течение трех лет, начиная с даты этого происшествия;

(iii) в случае любой претензии по поводу гибели, разрушения или повреждения, потери возможности использования воздушного судна, вызванные радиоактивным заражением, если уровень такого заражения был выше максимально допустимого уровня, приведенного ниже в таблице:

	Источник излучения

(нормы безопасности МАГАТЭ)
	Максимально допустимый уровень радиоактивного заражения поверхности (усредненный на площади более 300 см2)

	(Источники излучения бета, гамма частиц, а также альфа частиц низкой токсичности

Все другие источники излучения
	Не более 4 Бк/см2
(10-4 микрокюри/см2)

Не более 0,4 Бк/см2
(10-5 микрокюри/см2)


(iv) Покрытие, предоставляемое настоящей Оговоркой, может быть аннулировано Страховщиками в любое время при уведомлении об аннулировании за 7 дней.

AVN 38B 22.7.96
ИСКЛЮЧАЮЩАЯ ОГОВОРКА О ШУМАХ, ЗАГРЯЗНЕНИЯХ И ДРУГИХ ПОДОБНЫХ ОПАСНОСТЯХ

1.    Настоящий Полис не покрывает убытки, прямо или косвенно вызванные, имевшие место или случившиеся в результате:

(а)  шума (независимо, воспринимает его человеческое ухо или нет), вибрации, удара звуковой волны, и любым явлением, связанным с ними;

(b)  загрязнением или заражением любого рода;

(с)   электрическим или электромагнитным воздействием;

(d)   вмешательством в возможность использования имущества;

за исключением убытков, вызванных или которые привели к катастрофе, пожару, взрыву или столкновению, или случаев зарегистрированной аварийной ситуации в полете, вызвавшей нештатную эксплуатацию воздушного судна.

2.      В отношении любого положения Полиса, касающегося обязанности Страховщиков проводить расследование или осуществлять юридическую защиту в отношении убытков, такое положение не будет применяться и от Страховщиков не будет требоваться, чтобы они осуществляли юридическую защиту:

(а) по убыткам, исключенным Параграфом 1 или

(b) по убытку или убыткам, покрытым Полисом, если он (они) заявлены в совокупности с любыми убытками, исключенными Параграфом 1 (далее как «Комбинированные Убытки»).

3.  В отношении любых Комбинированных Убытков Страховщики (при наличии доказательств убытка и с учетом лимитов Полиса) возместят Страхователю ту часть нижеуказанных убытков, которые могут быть отнесены к убыткам, покрытым этим Полисом:

(i) суммы компенсаций, присужденных к выплате Страхователем по решению суда и

(ii) суммы, затраченные Страхователем на юридическую защиту и другие, связанные с этим расходы.

4.   Никакие положения этого Полиса не могут отменить оговорку о радиоактивном загрязнении и другие исключающие оговорки, являющиеся приложением к данному Полису или являющиеся его частью.

AVN 46B 1.10.96
ИСКЛЮЧАЮЩАЯ ОГОВОРКА О ВОЕННЫХ РИСКАХ, РИСКАХ ПИРАТСКОГО ЗАХВАТА И ДРУГИХ ОПАСНЫХ РИСКАХ

Настоящий Полис не покрывает претензии, вызванные:

(а) Войной, посягательством, действиями иностранных врагов, военными действиями (независимо, объявлена война или нет), гражданской войной, восстанием, революцией, бунтом, военным положением, военным переворотом или незаконным захватом власти, или попыткой военного переворота или незаконного захвата власти.

(b) Любыми враждебными взрывами любого оружия, которое использует деление атомного ядра или ядерный синтез или реакции, подобные им, или радиоактивность, или им подобные.

(с) Забастовками, беспорядками, народными волнениями или трудовыми конфликтами.

(d) Любыми действиями одного или нескольких лиц, независимо, являются ли они агентами иностранного государства или нет, в политических или террористических целях и независимо, являются ли убытки, ставшие результатом их действий, случайными или преднамеренными.

(e) Любыми злоумышленными действиями или актами саботажа (диверсии).

(f) Конфискацией, национализацией, захватом, удержанием, арестом, присвоением, реквизицией с изменением правового титула или использованием по распоряжению какого-либо правительства (гражданского или военного или кое есть де-факто) или органов государственной власти или местной власти.

(g) Пиратским нападением или любым неправомерным захватом, незаконным использованием органов управления воздушного судна или принуждением экипажа в полете (включая любую попытку такого захвата или использования органов управления), которое совершило любое лицо или группа лиц на борту воздушного судна, действуя без согласия Страхователя.

Кроме того, настоящий Полис не покрывает убытки, возникшие в период, когда воздушное судно находилось вне контроля Страхователя по какой-либо причине из указанных выше. Воздушное судно считается возвращенным под контроль Страхователя после того, как оно безопасно вернулось на какой-либо аэродром, не исключенный географическими лимитами полиса, и в состоянии эксплуатироваться в полном объеме. (Безопасное возвращение включает в себя постановку воздушного судна на стоянку с выключенными двигателями и без всякого принуждения).

AVN 48B 1.10.96
ОГОВОРКА О САНКЦИЯХ И ЭМБАРГО

Несмотря на наличие в Полисе условий, противоречащих настоящей оговорке, применяется следующее:
1. Если, в силу какого-либо закона или постановления, которое применимо к Страховщику на момент начала действия данного Полиса или становится применимо в любой момент впоследствии, предоставление Страхователю страхового покрытия является или будет являться незаконным, так как оно нарушает эмбарго или санкции, то Страховщик не может предоставлять покрытие, нести ответственность или обеспечивать какой-либо защитой Страхователя, оплачивать платежи, связанные с защитой, предоставлять какую-либо форму гарантий от лица Страхователя, в пределах, пока это может стать нарушением данного закона или постановления.

2. В случае, если закон не запрещает Страховщику предоставлять покрытие по Полису, но оплата имеющей силу и, следовательно, подлежащей оплате претензии может нарушить эмбарго или санкции, тогда Страховщик должен предпринять все разумные меры для получения необходимого разрешения на данную оплату. 

3. В случае, когда какой-либо закон или постановление, которое ограничивает возможность Страховщика предоставлять покрытие, как указано в п.1, становится применимым в течение действия Полиса, тогда оба – Страхователь и Страховщик – должны иметь право прекратить свое участие в Полисе в соответствии с законами и постановлениями, применяемыми к Полису, при условии, что в случае прекращения действия Полиса по инициативе Страховщика, должен быть предоставлен письменный нотис минимум за 30 дней. В случае прекращения действия Полиса по инициативе Страхователя или Страховщика, Страховщик удерживает премию про-рата за период, когда Полис действовал. Тем не менее, в случае, когда понесенные убытки, на дату прекращения действия Полиса, превышают заработанную или премию про-рата (как применяется) причитающуюся Страховщику, и при отсутствии специального условия Полиса в отношении возврата премии, любой возврат премии осуществляется по взаимной договоренности. Нотис о прекращении действия Полиса со стороны Страховщика, вступает в силу даже если Страховщик не выплачивает или предлагает выплатить премию к возврату. 

AVN 111  01.10.10

ИСКЛЮЧАЮЩАЯ ОГОВОРКА О РАСПОЗНАВАНИИ ДАТЫ

Настоящий Полис не покрывает претензии, убытки, повреждения, ущерб, расходы или ответственность (независимо возникающие или по контракту, или по причине гражданского правонарушения, халатности, ответственности за продукцию, введения в заблуждение, обмана или чего-то другого) любого характера, когда бы они ни возникали в связи или по причине (прямо или косвенно, частично или полностью) нижеследующего:

(а) ошибки или неработоспособности самих компьютерных устройств, программного обеспечения, микросхем или информационного технологического оборудования или систем (независимо, в чьем владении оно находится – Страхователя или третьих лиц) точно и полностью использовать в процессе работы, обмена или передачи года, даты или времени суток или информации, связанной с любым изменением года, даты или времени суток;

независимо от того, произошло ли это во время, или до, или после такого изменения года, даты или времени суток;

(b) любым выполненным или попыткой выполнить изменение или модификацию любого компьютерного железа, программного обеспечения, микросхем или информационного технологического оборудования или систем (независимо, в чьем владении оно находится – Страхователя или третьих лиц) в ожидании или как реакция на изменение года, даты или времени суток, или по рекомендации, или по причине работ, выполненных в связи с такими изменениями или модификацией;

(с) любым не использованием или невозможностью использования какого-либо имущества или оборудования любого рода вследствие любых действий, бездействий или решений Страхователя или третьих лиц, относящихся к любым таким изменениям года, даты или времени суток,

и никакое положение настоящего Полиса, касающегося какой-либо обязанности Страховщиков расследовать или оспаривать убытки, не должно применяться к претензиям, исключенным настоящей Оговоркой.

AVN 2000A
ОГОВОРКА ОБ ОГРАНИЧЕННОМ ПОКРЫТИИ РАСПОЗНАВАНИЯ ДАТЫ

В связи с тем, что Полис, частью которого является настоящий Индоссамент, включает Исключающую Оговорку о распознавании даты AVN 2000A, между сторонами согласовано, что в соответствии со всеми правилами и условиями настоящего Индоссамента, Оговорка AVN 2000A не должна применяться в отношении:

(1) к любой случайной гибели или повреждению воздушного судна, указанного в Полисе («Застрахованное Воздушное судно»);

(2) к любой сумме, которую Страхователь должен будет согласно Закону выплатить, и, кроме того (если это предусматривается условиями Полиса) должен выплатить (включая затраты, назначенные Страхователю судебными органами) в отношении:

(а) случайного ущерба здоровью, со смертельным исходом или нет, пассажирам, имевшим место вследствие происшествия с Застрахованным Воздушным судном, и/или

(b) гибели или повреждения багажа и ручной клади пассажиров, почты и груза, вызванные происшествием с Застрахованным Воздушным Судном, и/или

(с) случайного ущерба здоровью, со смертельным исходом или нет, и случайного повреждения имущества, вызванного Застрахованным Воздушным судном, или каким-либо человеком или объектом, выпавшим из Воздушного судна.

ПРИ УСЛОВИИ ЧТО:

1. Покрытие, предоставляемое на основании настоящего Индоссамента, должно осуществляться в соответствии со всеми правилами, условиями, ограничениями, гарантиями, исключениями и порядком аннулирования Полиса (за исключением случаев, когда такое несоответствие специально здесь оговорено), и ничто в этом Индоссаменте не дает основание на расширение покрытия свыше того, что предоставлено Полисом.

2. Ничто в этом Индоссаменте не предоставляет какого-либо покрытия:

(а) в отношении запрета на полеты для какого-либо воздушного судна, и/или

(b) в отношении гибели или потери возможности использования какого-либо имущества, если только это не вызвано его физическим повреждением или его разрушением в происшествии, которое на основании Полиса представляет собой страховое событие.

3. Страхователь согласен, что в период действия Полиса в его обязанность входит сообщать Страховщикам в письменном виде о любых существенных фактах, относящихся к ненормальной работе всех систем и оборудования Страхователя, относящихся к его производственной деятельности.

AVN 2001A 21.3.01

(Применяется к страхованию Каско и Авиационной ответственности)
ОГОВОРКА ОБ ИСКЛЮЧЕНИИ «АСБЕСТОВЫХ» РИСКОВ

По настоящему полису не принимаются к рассмотрению иски, связанные с рисками любой природы, как бы то ни было, косвенно или прямо имеющие отношение, являющиеся результатом или последствиями:

(1) действительного, мнимого или возможного присутствия асбеста в любой форме как бы то ни было, или любого материала или продукта, содержащего или подозреваемого в содержании асбеста; или

(2)  любого обязательства, запроса, приказа или установленного законом требования к любому Страхователю или другим лицам, с целью исследования, наблюдения, уборки, устранения, ограничения, лечения, нейтрализации, защиты от или любых других действий по отношению к действительному, мнимому или вероятному присутствию асбеста или любому материалу или продукту, содержащему или подозревающемуся в содержании асбеста.

Однако данное исключение не применяется к любому иску, вызванному или являющемуся следствием крушения, пожара, взрыва или столкновения, а также зарегистрированной в полёте внештатной ситуации с воздушным судном, приведшей к ненормальному функционированию воздушного судна.

Несмотря ни на какие другие условия настоящего Полиса, Страховщики не берут на себя обязательств по расследованию, урегулированию или оплате затрат на урегулирование исков, исключённых полностью или частично в параграфах (1) и (2) настоящей оговорки.    
2488AGM00003
ОГОВОРКА О НЕРАЗРЕШЕННОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ

Ни одна претензия по этому Полису не должна быть отклонена на основании того, что Воздушное судно было использовано в таком месте, или таким образом, или такими лицами, которые не разрешены по условиям Полиса, при условии, что такое использование не было разрешено Страхователем, но Страхователь предварительно принял все  меры в разумных пределах для того, чтобы предотвратить такое несанкционированное использование. Любое разрешение, которое дано работником или агентом Страхователя, выходящее за пределы его компетенции, не должно считаться разрешением, полученным от Страхователя.

AVN 77   09.02.01
ИНДОССАМЕНТ РАСШИРЕНИЯ ПОКРЫТИЯ

(КАСКО ВОЗДУШНОГО СУДНА)

Несмотря на содержание Исключающей Оговорки о Военных рисках, Терроризме и других опасностях (Оговорка AVN 48B), составляющей часть этого Полиса, настоящим между сторонами согласовано, что покрытие по данному Полису распространяется на следующие риски:

(i) Забастовки, мятежи, гражданские волнения либо трудовые конфликты;

(ii) Любые злоумышленные действия или саботаж;

(iii) Угон или иной незаконный захват или противоправное осуществление контроля над Воздушным судном или экипажем в Полете (включая любую попытку такого захвата или контроля), предпринятое лицом или лицами на борту воздушного судна, действующими без согласия Страхователя.

ПРИ УСЛОВИИ, ЧТО:

1. вышеуказанное расширение покрытия применяется только к случаям гибели или повреждений, которые не исключены из покрытия пунктами (a), (b), (d) и (f) Исключающей Оговорки о Военных рисках, Терроризме и других опасностях;

2. лимиты ответственности Страховщиков в отношении какого-либо одного или всех рисков, покрытых по настоящему Индоссаменту, не превышают Страховую сумму, в совокупности в течение периода действия Полиса;

3. Страхователь уплатил или согласился уплатить дополнительную премию в размере —, которую требуют Страховщики в отношении этого расширения покрытия;

4. страхование, предоставляемое настоящим Индоссаментом, может быть аннулировано Страховщиками, подав уведомление, которое вступает в силу по истечении семи дней, начиная с полночи по ГМТ того дня, когда было подано уведомление. 

AVN 51 1.10.96
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